## 教育部明确小语种单招明年全取消

# 山大:小语种招生保持稳定

本报济南11月25日讯(记者

杨凡) 据新华社25日消息,教育部 明确2011年小语种全部取消单招, 改为在全国统考生源内进行本科 提前批次录取。在2010年仍实施小 语种单招的山东大学表态:将遵循 教育部有关规定,2011年小语种招 生计划保持稳定

据了解,小语种招生即普通高 校外国语言文学类(非英语)专业招 生。上世纪80年代小语种人才十分 匮乏,为解决这一问题,教育部陆 续批准25所高校单独命题和招生。 目前,高校外语教学水平全面提 高,一些高校提出对此应该进行全

据了解,2010年,我国共有19 所高校不再实行小语种单招,改为 提前批次或本科批次录取。2011 年,所有原来单独命题和招生的小 语种招生方式改为在全国统考生 源内进行本科提前批次录取

记者了解到,根据教育部有关 规定,2009年,25所试点高校的小 语种招生可面向有关中学继续开 展自行组织命题考试及单独录取

工作, 但要求经过1至2年试点, 小 语种提前单独招生要逐步过渡到 在全国统考生源内进行本科提前 批次录取。其中涉及我省的高校有 山东大学和中国海洋大学。

25日,记者从上述两所高校了 解到,中国海洋大学2010年暂停了 小语种提前单独招生。而山东大学 2010年仍通过提前招生测试的方 式选拔小语种考生,面向法语、德 语、西班牙语、俄语、朝鲜语、日语 等6个专业,2010年总计招收了200 人左右。

据悉,山大的提前测试包括笔 试和面试,笔试科目为语文、数学 英语。通过提前测试获得小语种录 取资格的人选,高考成绩达到考生 所在省(直辖市、自治区)本科一批 控制线目专业志愿服从调剂, 山大 即可录取。

"教育部此举的意图,是不再 特殊对待小语种。"山大招办工作 人员介绍,该校将会执行教育部的 有关规定,而2011年小语种招生计 划还未确定,但原则上将保持稳 ○记者手记

### 小语种回归 意味什么

"小语种"的回归到 底意味着什么?记者认 为,是不同学校间、不同 区域间的学生在高考中 又有了一次公平竞争和 选择的机会

本报有关高考"捷 '的稿件见报后,不少 读者向记者反映,此前并 不知道还有这样的门路。 "不知道"意味着考生和 家长在面对高考时的信 息不对称,也决定了这种 竞争不可能公平

"高校向中学下指标 招收小语种考生"、"通过 小语种将考生招进学校 后,再转换到其他专业 等针对"小语种"单招的 质疑和议论不绝于耳,某 些学校的小语种单招在 操作过程中走了样。

将小语种重新拉回 普通高考阵营,在充分信 息对等的条件下,报还是 不报,由考生自主选择: 招还是不招,用高考成绩 的尺子来衡量。

(杨凡)

# 小语种上大学 更难还是更容易?

本报记者 杨凡

单独招生测试取消后,回归普 通高考大本营的小语种专业将和 其他专业一样,完全凭借考生高考 成绩报考。那么,2011年小语种专 业是更难考了,还是更容易考了? 城乡中学的相关负责人对此有着 不同解答

省实验中学教务处负责高三 教学的刘主任告诉记者,此前该校 推荐学生参加小语种单招测试时 是优中选优,去参加小语种测试的 学生都很优秀,"他们即使不通过 单招测试,直接参加高考也能考上 大学。'

刘主任认为,教育部将小语种 拉回普通高考阵营,对于省实验的 学生来说影响不大,"难度也差不 多,不好说难易。

沂源一中副校长任念成告诉 记者,该校生源有六到七成是农村 学生。以前该校也有学生报考小语 种,但大多数是来自城镇家庭的学

"农村孩子一般对小语种不感 冒,因为英语基础差,他们在单独 招生测试中,尤其是口语等环节往 往不占优势。而现在小语种回归高 考后,应该会有更多学生愿意在填 报志愿中去试一试,因为基础差不 代表他们对小语种不感兴趣。

#### 曾具有招生资格的高校 25所院校名单 北京大学 上海外国语大学 中国人民大学 华东师范大学 对外经济贸易大学 南京大学 北京外国语大学 东南大学 北京语言大学 山东大学 中国海洋大学 中国传媒大学 外交学院 浙江大学 北京第二外国语学院 武汉大学 南开大学 华中师范大学 广东外语外贸大学 大连外国语学院 四川外语学院 哈尔滨工业大学 西安外国语大学 黑龙江大学 复旦大学

# 体质虚寒,温补慢补

中医上有"四性"或"四气"的说法,指的是食物有 寒、凉、温、热等不同的性质,我们在选择食物时要注意 把自己的体质与食物的"性""气"做个对比,因为人体的 体质也与食物一样,有的是寒性凉性的,有的是温热阳

对体质虚寒的人来说,进补更得注意,很多人喜欢 喝张裕三鞭酒,就非常符合温补、慢补的道理。

### 温补的环境,人

#### 体很喜欢

有一个非常益于健康的 生活小洿门,叫做"空腹温 水",每日清晨先空膜喝上一 杯温开水,能够温润肠胃,有 数补充人体水分,促进消化。 吸收,对身体特别有好处,当。 然,不只是早上,一日三餐前 半小时至一小时空腹饮用温。 开水,都是不错的选择。

有过"空膜温水"经验的 人都知道,当温水进入人体。 立刻犹如殿流通遍全身。肠 胃之间特别舒服,而道理,就 在这个"温"字上,

人体最喜欢的是温润的 环境 :尤其是肠胃吸收功 能,遇到温性的效品或者食 品时会更加加强,这与张裕 三鞭酒的温补功能是同样 的道理,

寒",尤其是白酒,本身就能 使人体产生很多热量,促使 机体活动活跃,这个时候,再 加上具有进补功效的药材。 温补的效果就非常明显了。

张裕三鞭酒是我国最早 的专业生产保健酒的品牌之 一,是有名的"中华老字 号",它采用"国家保密配 方",将酒的酿造与传统的 中医中药相结合:通过有效 的进补,实现对身体的滋养。 强壮、调节和改善,补充人的 营养物质及功能性成分,达 到幾解疾病。强身健体、延年 益寿的目的。

张裕三鞭酒的配方源于 "至宝三鞭丸"的中药药方。 含有多味动植物中药成分。 如狗鞭、广狗鞭、鹿鞭、人参、 海马、蛤蚧、鹿茸、首乌等等 等等,这些药材经过配方搭 配引入到酒的酿造当中:具 有非常好的温补功效。

从口感上来讲:每一味 我们都知道"酒能御 保健酒因为配方药材的不 为西瓜本身也是大凉的属

同,味道会各有特色,而张裕 三鞭酒浆厚的中药味道在肝 有保健酒中都算得上是与众 不同了,原因就在于上述的 多味中药材,而厚重的口味 之下,足配的保健药材使得 它的温补功能比普通的保健

饮用张裕三鞭酒时,当 酒进入体内之后会感到一股 行走的暖流慢慢的在全身蔓 延,温和而通润,在咽喉之间 还留有一丝甘甜的药香,这 样的舒适既不同于烈性酒的 直冲, 也不同于啤酒的爽快。 其实是人体最喜欢的环境。

喝过张裕三鞭酒的人可 能会发现这样一个经验。酒 制、偏寒、多静等特点的体型 后的食欲会忽然大增,这是一类型,一般表现为体质较弱, 因为肠胃在温润的环境下消 化吸收增强,这个时候非常 有光泽,食量较小,消化功能 利于各种营养成分的吸收。 中医养生保健的奥妙之处就 在这里:适应人体的:人体喜 欢的:才是有效的。

# 虚寒体质的人,

#### 更需要"温补"、"慢补"

有些食物营养成分很 高,味道特好,但不一定适 合你的体质,比如有些人吃 了西瓜就会膜海拉肚子。可 能就是寒性体质导致的,因 性,寒凉相遇当然会造成身

对虚寒体质的人来说: 张裕三鞭酒这种温补型的保 健酒非常适合,有消费者总 结了一套"酒粥汤"的养生 食谱:温补的作用非常有 效:"每天一酒加一粥,三天 一扬经营养"。

这"酒"指的是每晚一到。 两小瓶张裕三鞭酒;粥指的 是每天早上一份热粥:"扬" 措的是羊肉、牛肉、狗肉等温 性食物的汤类。注重蔬菜营 养的搭配,这样的食谱搭配。 可谓抓住了"温补"的真谛。

虚寒体质是指具有抑 容易疲劳生病,面色偏白没 一般,平时畏寒喜热,舌偏白 偏後等。当然,虚寒体质的表 象有很多,最好经老中医的 诊断后再下结论。

虚寒体质的人进补,不 能图"快"反而求"慢"。俗话 在多味的动植物药材中。而 说"冰冻三尺非一日之寒"。 人体虚寒体质的形成也不是。 一朝一夕的事, 若要调整适 中也需要细细理顺。"温补 慢进"。如今,越来越多的人 喜欢每天来一到两小瓶张。 裕三鞭酒,能够抗氧化,全

面提高人体机能,改善身体

状况:预防各种病症:有效地 裂解亚健康 。

"张裕三鞭酒,中华老字 号,国家保密配方";"张裕三 鞭酒: 好喝又保健: 送礼有面 子";"张裕三鞭酒;全面适合 各种人群" --- -- 有口皆碑的 功效:让温补保健的张裕三 鞭酒越来越走进寻常百姓

#### 好的保健酒,为 何能温补?

中医养生保健要达到效 果,需要符合两个要素,第二 一要"有补可用";第二要 "有补可依"。

"有补可用"指的是进补 时选择的食物和方式有没有 足够的营养成分;"有补可 依"指的是我们的身体条件。 能不能有效地吸收进补而来 营养;两者缺一不可,

拿张裕三鞭酒来说,它 宜于进补的营养成分蕴含 酒性与药性融合创造的温 才产生了显著的保健功效。 而张裕三鞭酒的每一味药 材,都在"国家保密配方"的 佑护下对人体发挥着独特的 养护作用:

主药中的"三鞭"能够补 肾养元,改善肾气,强筋活 络;辅药中人参能大补元气。 提高免疫功能; 鹿茸性温不 燥,能够提高机体功能,调节 体虚气弱;蛤蚧能改善肺气。 具有通络顺气的功效;首乌 能够扩张冠状动脉血管、降 血脂,可以裂解冠心病、高血 脂症状:茯苓具有抗炎症、抗 氧化的作用,能调节免疫、提 高抵抗力-----

张裕三鞭 酒之所以能 "温补",便是"国家保密配 方"的多味动植物药材组合 而成的,这个配方是我国"国 家中药保护品种"。与云南白 药、片仔癀和北京同仁堂安 宫牛黄丸齐名。并称"中国四 大出口名药"。

1995年,张裕三鞭酒被 国家贸易部投予"中华老字 号"的称号,是行业当中公认 的、品质最好的老牌保健酒。

在博大精深的中医世界 里。保健酒有着特殊的身份 和地位,它不是行医治病的 药方,却是修身养生的妙招。 而每一款好的保健酒,都该 - 补环境 非常有利于人体器 一有独特的药方和"营养丰富" 官对营养的吸收,两下结合 的药材,为人体提供宜于健 康的各种养分。

> 而经验告诉我们, 温补 型的保健酒最适合各种人群 用来长期饮用:也是我们的 身体最喜欢的。